



Šifra kandidata:

Državni izpitni center



P 1 8 2 A 3 0 1 1 2

JESENSKI IZPITNI ROK

SLOVENŠČINA KOT DRUGI JEZIK

Izpitna pola 2

Interpretacija poljubnega umetnostnega besedila

Sreda, 29. avgust 2018 / 60 minut

*Dovoljeno gradivo in pripomočki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemični svinčnik ter slovar.
Kandidat dobi konceptni list.*

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne začenjajte reševati nalog, dokler vam nadzorni učitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpišite svojo šifro v okvirček desno zgoraj na tej strani in na konceptni list.

Izpitna pola vsebuje odlomek in navodila za pisanje vodene interpretacije. Število točk, ki jih lahko dosežete, je 30.

Pišite z nalivnim peresom ali s kemičnim svinčnikom. Pišite skladno s slovničnimi in pravopisnimi pravili, čitljivo, vendar ne samo z velikimi tiskanimi črkami. Če se zmotite, napačno besedo ali poved prečrtajte in jo zapišite na novo. Nečitljiva interpretacija bo ocenjena z 0 točkami. Osnutek interpretacije, ki ga lahko napišete na konceptni list, se pri ocenjevanju ne upošteva.

Zaupajte vase in v svoje zmožnosti. Želimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 8 strani, od tega 2 prazni.



Prazna stran

OBRNITE LIST.



Vodena interpretacija

MATEJA GOMBOC: DANTEJEVA HIŠA (odlomek)

OSEBNI KOLEDAR

»Dolgo poletje je pred tabo, ker si bil tako priden na faksu. Kakšne načrte imaš, kaj boš poleg igranja na saks počel to poletje?«

Ivan je spet pognal kolo ob sebi in začel počasi stopati ob njem. Dolgo ni nič spregovoril. Navzven je izgledalo, kot da bi šele ob njenem vprašanju začel razmišljati o načrtih in je zdaj odprl svoj osebni koledar, si ogledal tedne poletnih mesecev in pregledal, čemu so namenjeni križci zapoljenih poletnih dni.

Monika ga je pustila v nekajminutnem molku in bila presenečena, saj je Ivan doslej s svojo zgovornostjo polnil prostor med njima.

Navsezadnje je spregovoril, s počasnimi besedami: »Doma bom, majhno kmetijo imamo, mama ne more sama. Proti koncu poletja ...«

Prekinila ga je: »Rekel si, da imaš očeta doma. Dela samo mama? In ti? On ... ne more delati? Je bolan?«

Ivan je spet pomolčal. Videlo se je, da tuhta besede, koliko se sme odpreti novi znani neznanki. Od strani jo je pogledal izpod čela, kot da je v zadregi, in ji odgovoril:

»Po svoje bi se lahko tako reklo, ja.« Molčal je skoraj minuto, da je bilo Moniki že malce nelagodno in ji je bilo žal, da je Ivana kar koli vprašala. Vendar je Ivan sam nadaljeval: »V resnici je ... popoln pijanec. Odkar pomnim, je pil. Take je zganjal, da me je bilo sram. V kleti si je omislil žganjekuho in ta mu je postala bistvena stvar v življenju. Kmetijo je zanemarjal, da je začela propadati, mama pa tudi ni zmogla sama. Zato smo začeli prodajati živino in zemljo. Tako da imamo zdaj samo še dve kravi in nekaj njiv. Zdaj pa je že tako slabo z njim, da ničesar več ne zmore, po cele dneve ždi, pijan od jutra do večera, od večera do jutra. Postlal si je kar tam v kleti in ne gre več ven. Ne morejo mu več pomagati, tako je propadel. Nobenega prijatelja nima več. Ne bo več dolgo, se mi zdi.«

Monika je pomislila, da je Ivanova zgodba še bolj žalostna od njene.

»Tu, v naših krajih, so moški v večini pijanci. Neuporabni in apatični so, kot kakšni ruski mužiki. Kaj dela alkohol iz ljudi! Saj ata po navadi ni hudoben, vseeno pa se je že znašal nad mano ali nad mamó. Res, strašno je videti, kako ga pijača uničuje in dela nesposobnega. Zdaj je že v taki fazi, da se sploh ne zaveda več svojega bednega stanja.«

mužik – kmet

(Vir: Mateja Gomboc: Dantejeva hiša. Ljubljana: Mladika, 2014. 74–75.)

NAVODILA

- Opredelite odlomek glede na književno zvrst in ga povzemite.
- Razložite problem v odlomku: Kako se Ivan odzove na Monikino vprašanje o načrtih za poletje? Kakšen je njegov osebni koledar? Citirajte poved, v kateri je izražen razlog za njegovo odločitev. Kako doživlja propad svojega očeta?
- Povzemite ugotovitve in izrazite svoje mnenje o Ivanovem ravnanju. Ob primeru iz življenja presodite, ali je prav, da posameznik svoje načrte prilagaja razmeram v družini.
- Svoje besedilo ustrezno členite, pri pisanju upoštevajte slovnična in pravopisna pravila ter slogovno ustreznost.



Lined writing area consisting of 25 horizontal lines.



A series of 25 horizontal lines spanning the width of the page, providing a template for writing.



Prazna stran